



# 4000公里，藏族父亲赴皖捐肾救女

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 沈笑 戴睿)

“看到女儿能下地走路了，我这颗心总算是放下了。”日前，在安徽医科大学第二附属医院移植病区，58岁的藏区同胞扎西(化名)看着成功接受肾移植手术的女儿格桑(化名)，黝黑的脸上终于露出了久违的笑容。这场跨越4000公里的亲属活体肾脏移植，不仅让罹患尿毒症的30岁姑娘格桑重获新生，更续写了一段绵延近十年的皖藏医患信任与温情。

今年5月，家住西藏山南浪卡子县的格桑突然出现食欲不振的症状，在山南市人民医院检查后，她被确诊为尿毒症，不得不接受腹膜透析治疗。“透析只能暂时维持，想让女儿好好活下去，还得靠肾移植。”扎西和家人四处打听，当地医生向他们推荐了曾在山南援藏、如今任职于安医大二附院泌尿外科肾移植病区的唐亮主任医师。

抱着一线希望，格桑一家联系上了唐亮医生。考虑到山南到合肥路途遥远，唐亮医生先在电话中向患者和家属详细介绍了目前亲属肾移植的相关内容，并提前让他们准备好相关伦理方面的资料，避免配型成功后再往返奔波。当唐亮医生详细告知捐献肾脏手术可能出现的相关并发症时，这位58岁的藏族父亲没有丝毫犹豫：“只要能救女儿，我什么都愿意！”这份沉甸甸的父爱，也让唐亮医生下定决心：一定要尽全力帮助这对患难与共的父女。

11月17日，扎西和家人陪着女儿跨越4000多公里，从雅砻河畔来到安徽合肥，顺利入住安医大二附院肾移植病房。江淮名医、安医大二附院泌尿外科于革新教授亲自为这对父女制定了全面的



身体评估和严格的配型检查方案。于革新教授说：“这次亲属移植不仅承载着患者整个家庭的希望，也寄托了藏族同胞对援藏医生的信任之情，每一个步骤、每一个细节都要仔细认真，必须做到手术顺利，万无一失。”令一家人兴奋的是，扎西与女儿的配型结果和身体条件完全符合手术条件。

11月26日，这场承载着希望的手术如期进行，16时18分，扎西先进入手术室，接受腹腔镜下左供肾取肾术。18时38分，格桑的肾移植手术正式开始。医护人员经过近4个小时的协同奋战，扎西的左肾成功移植到女儿体内，手术全程顺利。术后监测显示，父女俩的生命体征和各项指标均平稳。如今，扎西已达到出院标准，格桑恢复情况良好，不仅能正常下地走路，肾功能已恢复正常，预计很快即可出院。

“2016年我在山南援藏时，就想着能为藏族同胞多做一些力所能及的事。”唐亮医生回忆，当年作为安徽省第二批“组团式”援藏医疗队成员，他曾在山南市人民医院带教医护、开展手术，与当地群众结下深厚情谊。“一年援藏行，一生援藏情，现在藏族同胞不远千里来合肥找我们，这份信任比什么都珍贵，我们绝不能辜负。”

## 雨夹雪将抵安徽

受弱冷空气影响，8~9日全省气温略有下降。10~11日全省气温再次回升，其中11日淮河以北、江淮之间北部和大别山区最高气温16~19℃，其他地区20~23℃。受寒潮天气影响，11日下午至13日我省自北向南有一次大风降温天气过程，全省平均气温将下降8~11℃，同时风力增大到4级左右，阵风7~8级。11日前全省以晴到多云天气为主；受冷空气影响，12日全省有一次降水过程；13日全省阴天。

具体预报：

8日：淮河以北多云，淮河以南多云到晴天。

9日：全省多云到晴天。

10日：全省晴天到多云。

11日：淮北地区多云转阴天，淮河以南晴天到多云。

12日：淮北地区阴天有小雨或雨夹雪；淮河以南多云转阴天有小雨，其中山区有小雨或雨夹雪。

13日：全省阴天。

据中安在线

## 维护执法权威！

### 合肥公安为受到不实投诉民警澄清正名

星报讯(记者 徐越蔷 通讯员 合公新)“非常感谢组织为我澄清，让我彻底放下思想包袱，给了我敢于公正执法的底气和勇气。”正名仪式让办案民警王旭卸下思想包袱，激动不已。12月4日上午，合肥市公安局举办维护民警执法权威集体正名仪式，为12名在依法履职中遭受恶意、不实投诉的民警澄清正名。

2025年5月19日，宣某某因不满其经营场所被依法查处，数次恶意举报民警王旭存在滥用职权、收受贿赂等多项违纪违法问题。经合肥市公安局维护民警执法权威工作委员会调查核实，举报内容均不属实。

近年来，合肥市公安局始终将维护民警执法权威作为加强队伍建设、提升执法公信力的关键一环，专门制定《2025年度维护民警执法权威工作要点》，系统构建权责清晰、保障有力的维权工作体系，旗帜鲜明地为依法履职的民警撑腰鼓劲。

“维权工作看起来维护的是‘权’，实际上维护的是‘法’、保护的是‘警心’。”据介绍，今年以来，合肥市县两级维权机构共举行澄清正名仪式10余场，为42名遭到不实投诉的民警澄清正名，依法履职容错免责民警328人，打击侵犯执法权威犯罪嫌疑人180人，实现“澄清一人、激励一批、提振一片”的良好效果。

## 合肥蜀山区国际志愿者日 志愿服务交流展示活动圆满举办

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 王蓉 殷之翎 陈正 孙雨静)12月4日，合肥市蜀山区2025年度“12·5”国际志愿者日志愿服务交流展示活动在竹荫里社区广场热闹启幕。

活动一开始，由社区舞蹈队带来的腰鼓舞演出、合肥市西园新村幼儿园表演的快板等节目精彩亮相。本次活动精心设置三大功能区域，全方位满足居民需求、家校社协同育人与志愿服务展示需求。成果展示区的15个展位前人头攒动，三里庵街道及全区各镇街、开发区的优秀志愿服务项目通过图片、文字、数据图表，生动呈现了独居老人关爱、青少年成长护航、社区环境治理等工作的暖心历程与显著成效。

便民服务区内，健康守护站、便民生活站、法治护航站、公益科普站、新就业群体关爱站五大特色站点精准对接民生需求，医疗志愿者提供血压血糖检测、中医理疗服务，志愿者们现场开展免费义剪、衣物缝补、家电维修，法治宣传志愿者解读宪法、电信诈骗、防邪以及扫黑除恶等知识，还手把手教老年人使用智能设备，为外卖骑手、快递员提供饮水补给、手机充电等暖心服务，让居民在家门口享受到了实实在在的便利。此外，现场设置的志愿者招募咨询台，通过推广“志愿汇”平台，为有意愿参与志愿服务的群众提供线上线下报名渠道，吸引了众多市民驻足咨询、踊跃报名。

## 合肥绕城高速实现“空警”全时全域全覆盖

星报讯(记者 唐朝)“皖××××20，请注意！您的违法行为已被锁定，请立即驶离应急车道！”近日，G4001合肥绕城高速上空响起无人机清晰的警示。

这是警用无人机自动巡逻时，发现了这辆违法占用应急车道的车辆。尽管无人机已反复提醒，但该车驾驶人仍无动于衷。提醒无效后，无人机后台将信息实时推送至合肥市公安局交管支队高速二大队执勤警力，进行喊话驱离，并依法查处。

无人机如同“空中鹰眼”，让违法行为无处遁形；发生刮蹭等交通事故，无人机快速完成现场勘查与取证……这些场景，如今已成为合肥交警运用无人机进行高速交通安全管理的日常。

据了解，今年10月，合肥市公安局交管支队与国先中心(合肥)共同研发了全国首个城市级“一

网统飞”智能交通板块。首批在合肥市105公里绕城高速全路段部署无人机机巢13座，24小时不间断地开展空中交通安全巡查，自动识别抓拍交通事故、占用应急车道、超速行驶等10余种交通异常事件，自动生成任务处置工单，并联动路政、消防开展应急处置，实现了合肥市整个绕城高速交通安全空警巡逻全覆盖。

据介绍，自投入使用以来，无人机已自动预警并联动处置各类交通异常事件1056起。

近年来，合肥市公安局交管支队构建了覆盖路况巡查、事故处理和违法查处等10余类场景的“空中交管”新体系，以及近700人的飞手队伍、110架无人机，常态化开展“空地协同行动”，为城市交通精细化治理注入全新动能。

## 安徽选手陈梅婷开启冲击冬奥会征程

星报讯(记者 江锐)在芬兰当地时间12月6日进行的国际雪联自由式滑雪世界杯卢卡站女子空中技巧比赛中，安徽选手陈梅婷以75.31分获得季军，正式开启冲击冬奥会的征程。上届冬奥会冠军徐梦桃摘得金牌，这是她获得的第30个世界杯个人项目冠军。

本站比赛是2025~2026雪季自由式滑雪世界杯首站比赛，同时也是2026年冬奥会第一站积分赛。女子决赛共有12名参赛选手，中国队派出6名女选手参加本站比赛，其中4人进入决赛。决赛第一轮，陈梅婷和徐梦桃均使用了难度系数为

4.027的直体一周接转体720度动作，两人高质量完成，分列前两位，晋级第二轮决赛。最终，徐梦桃延续了上赛季的好状态，完成了难度系数4.293的动作，虽然落地小有瑕疵，但仍力压加拿大选手玛丽昂·泰诺，以89.29分夺得职业生涯第30个世界杯个人冠军。陈梅婷凭借难度系数3.710的动作以75.31分获得季军。另一名安徽选手冯俊熙获得第11名。

下一站将在中国张家口云顶滑雪公园展开。2026年第25届冬季奥林匹克运动会将于2026年2月6日至22日在意大利米兰和科尔蒂纳丹佩佐举行。